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Oggi, 26 aprile 2018, alle ore 14.30, si è riunito, nell’Aula Magna di via Mantova, il Collegio dei Docenti dell’Istituto d’Istruzione Superiore “A. Manzoni” di Suzzara (MN) per discutere il seguente Ordine del Giorno:

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;
2. Riflessione sulle prove per classi parallele: validità, procedure, tempi, organizzazione;
3. Costruzione del curriculum verticale della competenza di cittadinanza “imparare ad imparare”: condivisione del lavoro finora svolto dalla Commissione e relativo input per i Gruppi Disciplinari;
4. Istruzioni relative alla procedura di adozione dei libri di testo.
5. Comunicazioni della Dirigente Scolastica.
 
Presiede la Dirigente prof.ssa Paola Bruschi, verbalizza la prof.ssa Alessandra Perrotta.

Risultano presenti tutti i docenti ad eccezione dei seguenti insegnanti:  Beduschi S., Benassi A., Benatti P., Besutti L., Bringhenti M., Capilupi S., Capiluppi A., Colombo E.,  De Negri B.,  Frappi L., Marchetti C., Panizza L., Zanini A., Piraino K., Truzzi R., 

Punto 1.
Il Collegio approva il verbale della seduta precedente con un astenuto e zero contrari. 
Delibera n. 3

Punto 2.
La Dirigente introduce il punto in oggetto sottolineando l’importanza delle prove parallele per testare le competenze raggiunte dai vari indirizzi, nelle varie discipline, per poter arrivare in futuro a lavorare per competenze trasversali in tutte le materie.
Si comunica inoltre che le prove parallele, finora non obbligatorie, andranno a regime a partire dall’anno prossimo. E’ dunque necessario definire quali materie saranno coinvolte, a quali classi saranno somministrate ed eventualmente individuare una settimana in cui potranno essere svolte senza gravare su tutto l’anno scolastico. Si ricorda che ad oggi le classi coinvolte sono le seconde e le quarte di ogni indirizzo e che italiano e matematica non rientrano tra le discipline interessate, poiché già impegnate nelle prove INVALSI.
La professoressa Andreani interviene per informare il Collegio di inviare gli esiti delle suddette prove all’indirizzo email: laura.andreani@tin.it, al fine di poter confrontare i risultati tra i vari indirizzi.
La professoressa Biasi chiede se è possibile elaborare una modalità condivisa tra tutte le lingue nei diversi indirizzi. 
La professoressa Andreani fa notare che, durante la prima riunione del gruppo disciplinare, sono già state fissate delle modalità comuni, inoltre ribadisce il fatto che le suddette prove hanno lo scopo di avere un riscontro sulla programmazione d’Istituto e rappresentano un modo per interrogarsi sulla loro efficacia ed una riflessione per migliorare il proprio lavoro. 

Punto 3.
La Dirigente passa la parola alla prof.ssa Compagnoni F. che riferisce in merito al lavoro svolto dal gruppo che vede coinvolti rappresentanti di docenti delle scuole primarie, secondarie di primo grado e di secondo grado, per confrontarsi sui processi di apprendimento degli alunni nei vari ordini di scuola e sulle difficoltà da essi incontrate.
La docente riferisce quanto sia stato proficuo questo confronto e comunica che il 10 maggio ci sarà un altro incontro. Chiede inoltre ai gruppi disciplinari di individuare degli indicatori comuni per la valutazione delle competenze, sottolineando che la finalità del loro lavoro è quella di migliorare l’apprendimento degli studenti, aumentando la loro consapevolezza e non quella di sostituire i contenuti. L’obiettivo è quello di migliorare il lavoro della scuola.
Si allega il materiale prodotto  dal gruppo di lavoro.

Punto 4. 
La prof.ssa Andreani fa presente che in sala insegnanti ci sono gli elenchi dei libri di testo da compilare a cura dei singoli docenti, per confermare o meno i testi attualmente in adozione. E’ necessario controllare con attenzione tutti i dati, fermo restando che lo sforamento sui tetti di spesa previsti è presumibilmente lo stesso dello scorso anno (non ci sono comunicazioni ufficiali aggiornate).
Per le nuove adozioni è disponibile un modulo da compilare, esprimendo le motivazioni del cambio. I moduli vanno consegnati entro il 7 maggio in segreteria amministrativa, alla sig.ra Daniela Ferramola.
Per quanto riguarda religione e scienze motorie, i docenti potranno confermare o segnalare l’eventuale nuova adozione direttamente in segreteria, senza compilare moduli appositi, visto l’elevato numero di classi.
Per quanto riguarda i libri delle future classi 2^LS e 4^SU, i moduli saranno compilati dai docenti dell’attuale 1^LS e 3^SU.

Punto 5.
a)La Dirigente comunica la partecipazione della scuola al bando PON FESR riguardante le “Dotazioni tecnologiche e laboratori” e quello relativo ai “Laboratori professionalizzanti”, già deliberato nella seduta precedente.

b)La Dirigente chiede a tutti i coordinatori di controllare con attenzione i registri dei verbali per verificare la presenza della sua firma.

c)Si comunica al Collegio che la Dirigente Bacchiega ha chiesto alla scuola la disponibilità a fornire nominativi per le Commissioni d’esame del concorso riservato ai docenti precari già abilitati ma ancora non in possesso del ruolo, concorso che si terrà dal 15 maggio alla fine di luglio. Occorrerebbero, nello specifico, docenti di discipline giuridiche ed informatiche e docenti di lingue straniere per verificare il livello B2 dei candidati. Chiunque fosse interessato è pregato di comunicarlo alla professoressa Bottassi.

d)La Dirigente ricorda a tutti i docenti che intendono fare corsi di recupero che è necessario firmare il contratto all’ufficio contabilità prima dell’inizio del suddetto corso.

e)La Dirigente ricorda ai docenti che al documento del 15 maggio delle classi quinte, da quest’anno è obbligatorio allegare la documentazione completa relativa all’alternanza scuola-lavoro effettuata dagli alunni nell’arco del triennio. Bisognerà allegare la tabella riassuntiva di ciascun alunno, la documentazione relativa alla formazione e la stampa dei materiali presenti in piattaforma con la valutazione dei tutor aziendali.

f)Per quanto riguarda la formazione per docenti, la Dirigente comunica che è già pronto un piano per il prossimo anno scolastico. Traendo giovamento dai corsi effettuati nell’anno in corso, si fa presente che per l’alternanza scuola-lavoro è previsto sia un corso base che un corso sulla valutazione dell’alternanza, per quelli che hanno già effettuato il corso base. Il gruppo di coordinamento interambito riconoscerà come formazione anche i lavori già svolti, inoltre rientrerà nel calcolo delle ore di formazione anche il materiale prodotto dal gruppo di lavoro dei docenti di scuole primarie, secondarie di primo e secondo grado, di cui al punto 3 all’o.d.g.

g)La Dirigente riferisce l’esito del convegno “L’identikit del lettore adolescente”, tenutosi a Mantova il 20 e 21 aprile, sulla passione della/per la lettura, a cui ha partecipato l’addetto alla biblioteca d’Istituto A. Facchini, che ha evidenziato quanto negli ultimi anni sia diminuito sempre di più il numero di prestiti di libri nel nostro Istituto.
La Dirigente sottolinea alcuni progetti di stimolo alla lettura presenti nel depliant che si riserva di inviare via mail a ciascun docente, per permettere ai singoli C.d.c. di aderire, con lo scopo di invogliare gli alunni a leggere liberamente, senza l’imposizione delle letture estive.

h)La Dirigente comunica che durante l’assemblea d’Istituto, tenutasi in data 24 aprile, il Provveditore di Mantova, prof.ssa Novella Caterina, è venuta in visita al nostro Istituto, dopo essere stata nei due Istituti comprensivi di Suzzara, per conoscere la realtà delle scuole della provincia. 

La seduta è tolta alle ore 15,30.


     Il segretario                                                                      Il Presidente
Alessandra Perrotta                                                                Paola Bruschi


	



